

滨州日报

中共滨州市委主办 2024年10月15日星期二

国内统一连续出版物号：CN37—0052 农历甲辰年九月十三 第9188期 今日8版 滨州网网址：www.binzhouw.com 电子邮箱：bzrb@163.com

努力铸就新时代文艺高峰

——以习近平同志为核心的党中央引领
新时代文艺繁荣发展纪实

>>>全文见第四版

吴邦国同志遗体在京火化

习近平赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等到八宝山革命公墓送别。胡锦涛送花圈表示哀悼

吴邦国同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问



10月14日，吴邦国同志遗体在北京八宝山革命公墓火化。习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等前往八宝山送别，胡锦涛送花圈表示哀悼。这是习近平与吴邦国亲属握手，表示深切慰问。（新华社记者鞠鹏 摄影）

新华社北京10月14日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，杰出的无产阶级革命家、政治家，党和国家的卓越领导人，中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记，第十五届中央政治局委员，第十六届、十七届中央政治局常委，国务院原副总理，第十届、十一届全国人民代表大会常务委员委员长吴邦国同志的遗体，14日在北京八宝山革命公墓火化。

吴邦国同志因病于2024年10月8日4时36分在北京逝世，享年84岁。

吴邦国同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对吴邦国同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

14日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念吴邦国同志”，横幅下方是吴邦国同志的遗像。吴邦国同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，在哀乐声中缓步来到吴邦国同志的遗体前肃立默哀，向吴邦国同志的遗体三鞠躬，并与吴邦国同志亲属一一握手，表示慰问。胡锦涛送花圈，对吴邦国同志逝世表示哀悼。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，吴邦国同志生前友好和家乡代表也前往送别。

吴邦国同志生平

>>>全文见第三版

市委党的建设工作领导小组2024年度第五次会议召开

不断推动全面从严治党向纵深发展

宋永祥主持会议并讲话 刘忠远出席

本报讯(记者 葛肇敏 报道)10月14日下午，市委党的建设工作领导小组2024年度第五次会议召开，会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想，传达学习全省新业态、新就业群体党建工作推进会会议精神，审议有关文件，开展基层党建、全面从严治党第三季度讲评，安排部署下步工作，不断推动全面从严治党向纵深发展。市委书记、市委党的建设工作领导小组组长宋永祥主持会议并讲话，市委副书记、市委党的建设工作领导小组副组长刘忠远出席。

会议审议了《关于开展新兴领域党建“双融双创”行动助力品质滨州建设的实施方案》，听取了各县市区党委、各直属开发区党工委基层党建工作、全面从严治党工作情况汇报，宋永祥逐一做了点评。

会议指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的思想，持续强化党建统领，优化党建“四项机制”，在深化、内化、转化上下功夫。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与习近平总书记关于党的建设的思想贯通起来，确保党建工作始终沿着正确方向前进。要持续推进党建深度融入品质滨州建设各领域、各方面，在融入发展、服务、治理、民生等方面持续用力、同向发力，把党建统领作用发挥到最大。要持续擦亮“体系化推进管党治党建设党”品牌，以深化党建“四项机制”为重要抓手，聚力打造各地、各领域、各行业党建子品牌，形成党建品牌矩阵。

会议强调，要持续放大党建成效，让党建统领作用在各领域、各方面、各环节充分体现，切实以品质滨州建设成果检验党建统领成效。要通过深化党建统领，引导干部提振干事创业“精气神”，激励引导各级党组织和党员干部在“三大战役”中挑重担、当先锋、打头阵，锚定年初目标，全力冲刺决胜，让党建释放出强大的政治引领力、基层组织力、发展耦合力，赋能品质滨州建设行稳致远。要始终扛牢抓实党建责任，进一步强化职责职能，强化过程管控，强化协调协作，确保责任一贯到底、任务一抓到底，层层传导压力、细化实化举措，推动各项任务落地见效。

会议强调，要持续放大党建成效，让党建统领作用在各领域、各方面、各环节充分体现，切实以品质滨州建设成果检验党建统领成效。要通过深化党建统领，引导干部提振干事创业“精气神”，激励引导各级党组织和党员干部在“三大战役”中挑重担、当先锋、打头阵，锚定年初目标，全力冲刺决胜，让党建释放出强大的政治引领力、基层组织力、发展耦合力，赋能品质滨州建设行稳致远。要始终扛牢抓实党建责任，进一步强化职责职能，强化过程管控，强化协调协作，确保责任一贯到底、任务一抓到底，层层传导压力、细化实化举措，推动各项任务落地见效。

推动全市“大开放、大改革、大发展”

2024年第四期“滨州干部讲堂”举行

崔卫杰作专题辅导报告 宋永祥马俊昀范连生出席

本报讯(记者 裴庆力 报道)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，推动全市“大开放、大改革、大发展”，10月14日上午，2024年第四期“滨州干部讲堂”举行，邀请商务部国际贸易经济合作研究院副院长、研究员、博士生导师崔卫杰作专题辅导报告。市委书记宋永祥、市人大常委会主任马俊昀、市政协副主席范连生和市委常委出席报告会。市委常委、副市长屈跃宽主持。崔卫杰以《以制度型开放为核

心，完善高水平对外开放体制机制》为题，从对外开放的总体要求、核心任务、首要问题、内在要求、体制机制等五个方面，作了详细讲解和专题辅导。屈跃宽在主持时强调，要深刻领悟报告精神，做到学以致用，融会贯通。要以“大开放思维”谋篇布局，树牢大开放思维，找准自身定位，用全球视野寻标对标、争先进位。要以“大开放格局”落子发力，坚持超前谋划、立体构思，加速构建通江达海、联通世界的大开放格局，引领区

域循环，放大我市“京津冀—长三角”主轴与鲁北通道、济青通道、沿黄大海通道交汇枢纽城市作用，构建切合实际的大开放格局体系。要以“大开放载体”扩面增效，放宽开放平台发展条件，推动园区平台提能，加强与山东自贸区商贸合作，聚力打造更多特色“区中园”，推动外贸平台提级，实施对外贸易量质齐升行动，推动引资平台提效，深入挖掘重大项目利用外资潜力，不断扩展外资新增量，为品质滨州建设贡献更大力量。

报告会以视频形式举行，各县市区、市属开发区分会场。在滨州主会场参加报告会的还有：市人大常委会副主任，市政府副市长，市中级人民法院院长、市检察院检察长，市政协副主席，市委党校常务副校长，滨州职业学院、鲁北技师学院、市技师学院党委书记、院长；市人大常委会、市政府、市政协秘书长及其他党组成员，市纪委监委、市委副秘书长，市纪委监委、市监委委员，市政府副秘书长；市直各部门单位、市属国有企业主要负责同志等。

滨州7家企业上榜2024中国民营企业500强

上榜数量和营收总额均列全省第二位

本报讯(记者 李明元 通讯员 关松报道)10月12日，由中华全国工商业联合会、甘肃省人民政府主办的2024中国民营企业500强发布会举行，发布了“2024中国民营企业500强”“2024中国制造业民营企业500强”榜单。

滨州7家企业上榜中国民营企业500强，较上年增加1家，营收总额8564.02亿元，上榜数量和营收总额均列全省第二位。山东京博控股集团有限公司等9家企业上榜中国制造业民营企业500强，数量与去年持平，列全省第三位；营收总额8890.71亿元，列全省第二位。

2024中国民营企业500强(滨州市)名单如下：山东魏桥创业集团有限公司(第9位)；山东京博控股集团有限公司(第99位)；山东渤海实业集团有限公司(第108位)；山东创新金属科技有限公司(第147位)；山东渤海实业集团有限公司(第188位)；滨化集团(第322位)；无棣鑫岳化工集团有限公司(第329位)；香驰控股有限公司(第354位)。

2024中国制造业民营企业500强(滨州市)名单如下：山东魏桥创业集团有限公司(第6位)；山东京博控股集团有限公司(第69位)；山东创新金属科技有限公司(第100位)；山东渤海实业集团有限公司(第131位)；滨化集团(第218位)；无棣鑫岳化工集团有限公司(第222位)；香驰控股有限公司(第238位)；山东永鑫能源集团有限公司(第429位)；山东三星集团有限公司(第500位)。

聚焦项目谋划、落地、建设、达产等环节

惠民以“三看三深化”高质量推动项目建设

本报讯(记者 李伟伟 通讯员 王颖慧 报道)今年以来，惠民县坚定“项目为王”理念，在项目谋划、落地、建设、达产等环节上做到“三看三深化”，以高质量项目推动经济高质量发展。

上半年，全县GDP实现118.57亿元，增长7.3%，列七县市区第一位。1-8月份，规模以上工业总产值实现497.45亿元，增速30.79%；工业增加值增速20.3%，均列七县市区第一位。在一、二季度全市重点项目现场推进会上，惠民县项目观摩得分均列全市第一名，其中，二季度3个项目均进入全市十佳项目。

在产业项目谋划上“三看三深化”。一看项目是否体现新发展理念；二看项目与县主导产业关联度强不强；三看对各类资本的吸引力强不强。同时，深化按图索骥，建立产业项目“揭榜挂帅”机制。瞄准重点产业链的关键环节和短链弱项，根据资源禀赋精准招商，指导企业做好项目策划储备；深化质量管理，完善项目谋划评价体系。坚持以“落地”为导向，从提报数量、投资规模、产业类项目情况、落地转化率等方面进行评价；深化奖励激励，提升谋划策划项目积极性。发挥项目谋划工作专班作用，用好固定资产投

资市级奖励用于重点项目建设管理。会同部门、镇办、国企等精准谋划储备上级支持、群众期盼、早晚要干、急需要素保障的省市重点、专项债、国债、大规模设备更新改造项目346个，其中产业类项目164个，占47.4%。紧扣高端铝、高端装备优势产业，重点谋划宏旭、亨旺特导、亨通、润龙精密等一大批产业集群明显、链式带动强劲的产业项目。其中，润龙精密机床智能制造项目以填补滨州市中大型机床生产领域的空白、生产规模位居全省第二的两大优势荣获二季度观摩全市十佳项目评分第一名的优异成绩。

在项目落地“三看三深化”。一看项目实施主体是否明确、建设实力强不强；二看前期准备工作是否充分、审批要件是否完善；三看要素保障是否到位。同时深化完善项目落地手续“预办理”制度。谋划项目、洽谈对接时，同步启动规划审批、资金配套、土地保障、手续办理等各项准备工作，为项目落地打好基础；对于投资规模大、带动力强的项目，实施“领导帮办、部门代办”。深化完善“四个并联”审批机制。推动实现供地、建设手续审批、及时开工、入库纳统“四个并联”。(下转第二版)

第五批滨州市哲学社会科学专家库入库专家推荐工作启动

“滨州市社会科学专家人才库申报系统”启用

本报讯(记者 丁春贵 报道)10月11日，市政府新闻办召开“大开放、大改革、大发展，全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会，市社科联、市社科联联合场。记者在发布会上获悉，为进一步加强社科人才队伍建设，充实完善社科专家库，有效利用人才资源优势，更好地为市委、市政府决策服务，市社科联开展第五批滨州市哲学社会科学专家库入库专家推荐工作，对社会科学专家人才库进行补充、调整、完善，同步启用“滨州市社会科学专家人才库申报系统”，为品质滨州建设提供智库支撑。

遴选专家，严格入库标准。遵循专业性、权威性和公正性原则，严格把关专家的学术水平、学术声誉以及研究成果等方面要求，确保入库专家具备较高的学术素养和实践能力。在研究成果方面，对入库专家发表论文、出版著作、课题结项、获评优秀成果等方面作出具体要求；在实践能力方面，注重对与社科领域紧密相关的特色乡土人才和实践专家的推荐，做到研究型、学者型人才与实用型、复合型人才有机结合，为我市哲学社会科学高质量发展提供了人才支撑，增添了智力资源。

用好专家，推动地方发展。建成后的社科专家库将涵盖马克思主义理论、哲学、心理学、新兴交叉学科等19个研究方向，便于根据社科工作

需要和专家特长，有针对性地邀请相关专家参与社科规划课题立项评审、结题鉴定以及市社科优秀成果评选工作；参与各层次、各类别人才培养及推优工作。紧贴市委中心工作，依据全市11个重点产业链划分专家的熟悉领域，以便更好地为各个重点产业链提供专业咨询和服务，提升产业链竞争力和创新能力。这种分学科、分产业链的设置有助于更好地将专家库的资源优势与地方发展需求相结合，促进产学研深度融合，为我市经济社会发展提供有针对性支持。

服务好专家，创新管理模式。创新社科专家库管理相关制度机制，努力入库专家发挥作用创造良好条件。建成滨州市社会科学专家人才库申报系统，实现申报、审核、信息管理全流程线上操作，解决了传统管理模式下存在的信息不对称、沟通不畅等问题，便于及时了解专家的学术动态和工作情况，实现对入库专家动态管理。畅通专家成果转化渠道，对入库专家的重要研究成果及时向市委、市政府领导或重点工作决策领域推荐，优先推荐参加省社科优秀成果评选、省社科课题申报，切实把各位专家的智慧结晶总结好、运用好、转化好。

责任编辑 王光磊 程海莉